

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési Ára  
 Egész évre . . . . . 8 kor  
 Fél évre . . . . . 4 .  
 Negyed évre . . . . . 2 .  
 Egyes szám ára 20 fillér.

Feloldó szerkesztő, lapfolyósos és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Fő-utca 24.  
 Hirdetések díjszabás szerint.  
 Kéziratok nem adóznak vissza

## A rémdráma.

Izsonyat fog el még most is, midőn a belgrádi rémdrámára gondolunk.

Izsonyat fog el, midőn a legutóbbi bécsi merényletre gondolunk.

Mialatt odalent Belgradban a szjebn örömben a nép afóbbót, hogy a „szjeb Nerót” megyilkolták, az arult a magyar nép borzadá gondol az által ember gaz merénylertre s milliók ajkáról szól a fohász az ég felé.

— Áldva legyen az Ur neve, aki megoltalmazta jó öreg királyunk életét.

Ílt halálmák szállnak az ég felé, amiért a királynak haja szála sem görbült meg az ég felé.

Amott halálmák szállnak az ég felé, amiért kiértolták az egész királyi családot.

E szenzációs és borzalmas események behatása alatt elkabulva állunk és lelkiünk mélyéig megrendülve tapasztaljuk a végezt renettes történetét. Mialatt háttartalan öröm ihletti lenkünk azt, hogy a bécsi gaz és örült merénylő sótté terve nem sikerült, megdöbbenésel és a gyaásznak nyomoztó czetvélet fordulunk Szerbia felé, ahol egy rettenetes tömeggyilkolással szabadították meg egy nem rokonzéken királytól és egy gyúltól királytól a népet.

Föltélen borzadály és utalat az, amit a gyilkosok iránt érzünk. Lehet, hogy élve és hatalmon maradnak, lehet, hogy felakasztják őket, bizonyos az az egy, hogy akitől mi borzadállyal fordulunk el, azokat a szerb nép nemzeti hősként fogja tisztelni s emlékeiket megszenteli. Fölszabadított látja azokban, akiket a külföld begyettlen gyilkosoknak nevez.

Igaz, hogy maga az eredmény egy külföldi állam politikai belső ügye és bármilyen borzasztó legyen is az, ezt a szempontot figyelmen kívül hagyni nem szabad. Mégis foglalkozunk kell vele, mert a királyi gyilkosság legvakmerőbb arcultatése volt minden emberi érzésnek, minden állami és társadalmi rendnek. Orgyilkosok által kiöntött véren emelkedik az új szerb trón, érkelesőt, emberszeretet, élet és vagyonbiztonságot s a törvények tiszteletét haszatlannal várunk ott, ahol a gyilkos erőszak vételegkeit menő terrorizmusával teremtünk új állapotokat.

Mi más a helyzet nálunk? Amilyen nagy megdöbbenést kell bennünk a belgrádi vérdráma, olyan lelkes öröm és hála járja át minden idegenkét, midőn arra gondolunk, hogy ami imádott, jóságos öreg királyunk az elvetemült merénylő meg csak meg sem érinthette.

S ha állampolgárokhöz méltó módon s

bigadtan próbáljuk mérlegelni a belgrádi eseményeket, nem hallgathatjuk el azon véleményünket, hogy a fiatal szerb király valósággal kihívta maga ellen népének haragját s a végeztet. A szabad nép legszentebb intézményét, az alkotmányt kénye, kedve szerint változtatta, mint az ócska rubát, nyakra-főre csinálta az államesényeket s végül terrorisztikus katonai uralmat létesített, amely elperzte őt családostól a föld szinéről. Ilyeneket nem eszelesek egy király, aki azt akarja, hogy népe szeresse. Aki az ország elején áll, annak első és főgondja az legyen, hogy népe szabad legyen és a nyugodt fejlődést biztosítsa neki. A szerb király emek ellenkezőjét cselekedte trónra lépése óta következetesen s a cezarizmus rettenetesen megbosztatta magát.

Pedig szomszédországban élt egy hatalmas nagy bírodalomnak, melynek jóságos királya úgy örökölt nép szabadsága, alkotmány és jölete felét, mint az ózgy angyal. Népe rajong érte, de a fiatal, szenvedélyei által elvakított ifjú király nem követte az öreg király példáját, nem kereste népe szeretetét, nem örködött szabadsága, nyugalma és jölete felét — és jött a végezt, a nép-harag és elsöpörte a föld szinéről a despotát!

## TÁRCZA.

### Kegyed és én.

Azt hiszem, hogy találkoztunk  
 Én és kegyed valahol.  
 Évek előtt, reges regén  
 Messzeori nyári éjén,  
 Találkoztunk valahol . . .

Azt hiszem, hogy szerettem önt  
 És kegyed is engemet,  
 Reges reg. . . nagyon szerettem  
 És azután elfeledtem  
 És kegyed is engemet.

Lássa én soványabb lettem,  
 Kegyed szépen megváltozott.  
 Fekszem gondnál, kellet bajjal  
 S kegyed szépen meghízott.

Életem nem ér fabatkat  
 S ennek kegyed az oka.  
 S most magánlói kérdve-kérdem,  
 Hogy kegyedem mit szerettem  
 S mért voltam oly ostoba?

SZOMBATOS ELEMÉR.

### A szegénységi bizonyítvány.

(Egy tanító család életéből.)

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája.

Az öreg nagyszony özvegyesgére maradt. Szegény jó rekrámtól el is temették nagy tisztességgel. A tiszteletes ur megkírtta prédikációjával a falu aprókat, nagyjait: a szomszéd falubeli kántor meg a legzebbik dícseret kotájára enekelt 16 versben boldog-boldoglatlantól elbuszította az istenben megboldogultat.

„A másik hónapban pedig megvalasztották az új tanítónt. A nagyszonyoknak nem volt maradás a tanítói lakban sokáig. A óz kivetette őket onnan. Valami kis kielegetést adott nekik a bölcs presbyterium, hogy ne maradjanak a szegények krajczár nélkül, s aztán a jó Isten gondjába ajánlotta őket.

A kis faluban nem volt tovább keresni valójuk. Hamarosan elhatározták hát magukat, hogy felmennek a fővárosba, hol megis könnyebb a megélhetés, ha az ember dolgozni akar és dolgozik. A stáció-utca egy kis udvari szobájában aztan naphosszat zakatolt a varrogép. Az a kis sötét udvari zakatoló varrogép, az alablon nyíló pár tészerp muskati volt az ő világu. Új kevés volt mindez és mégis egy világ telki belőle az egész család számára. Est-felé szünetelt a munka

a kis varrogép is nyugodhatott. A két kopott nádszek kikerült az ajtó mellé s megindult a barátságos terefere a szomszédokkal.

Igy ismerkedett meg a kis Gíza a szomszéd fuvaroskét hónapos lakójával is. Csinos fiatal ember volt, — a kökös Angliából került ide. Nyelvmesterkedéssel tartotta fenn magát.

A szegény embereknek alig van más örömként, mint a szeretet. S a sorban hasonlók könnyen is egyjött éreznek. Szerették hát ők is egymást, előbb úgy, mint két gazdag szerelmes. Gazdagok voltak, mert telve voltak boldogsággal, örömmel és melegelegéssel. Alig telte bele pár hónap, megvárta a kis Gíza magának a szép fehér menyasszony ruhát is.

Aztán elkészültek azok az apró kis fehér ruhácskák. Golya bűsű leszállott a házra. Az öreg nagymamának más dolga sem volt, mint deddelgetni az aranyos kis babát. A varrogép pedig újra zörgött zakatolt . . .

Az idő múlt szállt gyorsan és elszállt a boldogság is. Nap-nap után jelentkeztek a kis lakásban a megélhetés nehézségei. A fiatal ferjet mindgyakrabban a reggel vetette háza a kersi asszonyka sokszor átartotta forró könyvével a fehér vaszint. Tovább dolgozott és tört. Pedig hányszor kerül, haza az az ember mámorosan, hányszor tívor, nyázta el azokat a nehezen megkeresett garasó

# FERENCZ JOZSEF KESERŰVÍZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMEZŐZŰ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.

### Önkéntes tűzoltóságunk.

Folyó hó 7-én kintott tűz alkalmából ismét szomorú meggyőződést kellett szereznünk arról, hogy mennyit érnek a közbiztonság szolgáltatában a papíron megírt s valamilyen hatóság irattárban penészesedő rendeletek, másrészt, hogy az özön elő csunya emberbaráti intézkedések sem maradnak menten, sőt néha a gánes és kiesnylés nemelen győzevirel.

Mert, hogy a város kellő közepén olyan fontos közéleti létesítményekben mint a kir. járárszolgálat s ennek különösen teletkönyvtára — a tűzveszélyesség gócpontja maig is háborítatlanul szabadon fészelt, azért bizony alapos felelősség terhelve ma a tűzrendészt hívatott közeget, de magát városi hatóságunkat is, ha a folyó hó 7-iki eset ezt a fészket oly szerencsésen nem semmisíti meg, hogy a szomszédos épületek menten maradtak a tűz pusztításától. Csak-hogy a sors és véletlen ezt az intéj példát jó volna megszívlelni s tűzrendészt szempontból fontolóra venni, hogy ezzel az esettel megszüntesse mindazok az aggodalmak, amelyek jogosan tartanak és tartóltak éveken keresztül rettelgesen nem egy szomszédot, s nem egy családát, — s hogy elegendő-e a közbiztonság érdekében annyi, hogy valaki zsupos vagy malfedves istállóját tűz ellen biztosítsa, tekintet nélkül arra, hogy szomszédját a vesz eselen minő kar vagy pusztulás fenyegeti.

De ezzel tulajdonképen nem erzem magam hivatottnak bővebben foglalkozni.

Foglalkozom azonban nem hiszágból, de kötelességből az önkéntes tűzoltóság ügyével, melynek hírnevét, megbízhatóságát s erkölcsi értékét már igen gyakran, de különösen a jelen esetnél olyan egyének ügye-

keztek esorbát ejteni, akiknek avatallan művoltak mellett, egyetlen emberbaráti intézkedésnek sem sikerült eddig nevet az érdemek tábjára feljegyezni, de még egy illérlüket sem ilyen intézmény fenntartására megemerni. S fájdalom, van ilyen elég városunkban, akiknek keze jót soha sem tesz, de a nyelve folyton a más becseletet — tisztességét szapulja.

S ez indít arra, hogy itt a nyilvánosság elől lépkek védelmére annak a testületnek, melynek kora gyermekégmentől fogva mindenkor hűséges támogatója s szerény munkása voltam és maradok, s amelynek iparos polgarokból álló tagjai ha itlak vagy isznak is egyet-egyet a haza jóvöltéért egymásk egészsegéért, olyan embert tiszte az azt meg mindenkörök, aki még ily humanus intézmény fenntartására tagu összetartásra önzetlen áldozatokat hoz, nem vereli meg jótékonyágáért a reklám nagy dobját. S erre határozatlan szükség van, különösen városunkban, ahol 200 hazulajdonos közül csak 36 latta eddig szükségét, hogy legalab az egylet partoló tagja legyen. Ehhez járul 11 olyan partoló, akinek haza sincs, de van erő szíve, mely legalab néhány garasavál járul a felebaráti szeretet ezen nemes oltarára.

Ebből a 47 tag díjából befolyók 376 kor, miből levonva az egylet szolgá díjját 80 kor., a szerények karbantartásáért 100 kor., marad az egylet pénztárába 196 kor.

Lehet-e ebből egyelőre csak arra gondolnunk, hogy egy, ha nem is modern, de kifogástalan fecskenlöt szereznünk? Bizony nem. — De még kevésbé arra, hogy azt a szegény iparos polgárt, aki testi épségét dobjá oda emberbaráti segedeleméért — anyagiilag kárpóltathatnánk — megégett, tönkretett labbejge, vagy ruházataért kártalmitanánk!

Reszkés kézzel nyitotta meg az ajtót es elfogult, vissza-vissza kapott hangon mondta el a baját odabent. Könyves szemmel ejette ki azt a pár szót, melylyel segítségét almozniú kort.

Sokan keresik fel ezt a helyet. Menyícek közt az alszéken. Hányan használják fel a jótétező hiszékenységet, hogy félrevessék ezeket saját könyv hasznáira s az igaz nyomorult szegények kára.

A fiatal lelkeset is meghatolták az öreg rekrámmé szava, de hat kivétel nem tehetett. Elmondta hát, hogy itten bizony az a szóak, hogy igazolni kell a szegényeket s a szükségét. Adna ő szivesen, de hát így kívánja a rend. Jólleik ez el is kezdte magyarázni, mitvő legyen, hova menjen, kibebe forduljon, hogy megkaplhassa a kívánt segélyesség bizonyítványt.

A kis unoka csemete elhamulva hallgatta mind ezt, aztán elengedte a nagymama kezét. Kezde nezegetni a szoba latorait, a nagy kepeket, melyeken nagyszakiba beakcs vannak festve. Majd közelebb, mind közelebb húzódott oda a szoba sarkába, ahol a nagy eserop kállya állt. Mintha már meg sem tudna érteni az othton szokatlanná vált újragas melék kálly beszédet.

Szertarta kacsot, szinte körülfelbő a kállyat, majd esilého szemmel fordult meg a sóvárgó ajkáról mosolygón szállt el e pár szó: Nanyamna, milyén jó meleg van itt! Vigyük haza is belőle!

A fiatal tiszteletes pedig egyszerre elhallgatott. Nem beszélt többet az eljárástól, nem beszélt többet a hivatalos szegényseg bizonyítványról, hanem szó nélkül nyitotta ki a penzsekényrő ajtaját.

SZUNDY KÁROLY.

A fentbematoltat 376 koronát évről-évre keresvonen kell, hogy égetően szükség szerelvények pótlására gyűjtöessünk, míg a tűzoltóságunk, míg egy-egy jótékony szív nyugt felé nemelykor néhány perenci jó kedélyt egy pár üveg borocskát, legelőbb ször elegendék meg a ragalom fanyar gyűzőmölésével s azok által kritikájával, akik a mások káran örülni, a vesztéjével bámszokni, az áldozathozatallal pedig síkekek és néma szoktak lenni.

Ezeknek szólnak soram, ezekkel szemben utasitom vissza a jogos felelőbárodas hangján azt a vakmerő gyanusitást, hogy a tűzölők az egylet pénzt ísszak meg, s hogy hasznavehetőségük s kötelesség tudasukhoz csak a kifogás árnyéka is érthető.

Mert aki tudja, aki érti, mily nehéz körülmények között lehet ma ezen legkevésbé sem élvezetek nyújtó hivatásra önkéntes lelkeket szerezni s ezekben a cél magaslosz mivoltát folyton apolni es fenntartani, bizonyára be fogja azt is látni, hogy gony, kiesnylés es a testület neveltségese tetelével annak erkölcsi értékét romtjak s az intézménynek leglívőbb egyének önzérettel, önzímálat csökkentik, veszik eseten pedig hivatalos teljesítésében tesék benává, lehetetlené.

Ezert e helyen is örömmel rovom le a közönet es hataadójt Pollák Lázár ur 50 kor., dr. Chikó Sándor ur 25 kor., dr. Wollák Adolf ur 20 kor., es a Triestzi általános biztósító társaság 50 kor. adományáért, akik nemes példaként a f. hó 7-iki tűz esetet alkalmával a nukódó tűzoltóság ruházata es megrongált labbejüket nem kárpótlására s a tűznel használhatlanná vált szerelvények javításra szivesek voltak adakozni! — Vegül köszönet Pollák Lázár urnak még az egy akó borert, melyet átadott annak a munkás-testületnek, melynek becsületes igyekezetek null, hogy a vesztédelem elem még mások vagyona ellen nem fordulhatott. Szerény közönetem a tűzoltótestület köszönete, melyet ily felfogás ilyen tett kelizőtt buzdalomra teljes odaadásra serkent a végül is jén, melylőt Isten óvjon meg minden polgártársunkt!

Mert könnyebb rombolni, mint teremteni, gancsolni mint felépíteni es csak akkor kirabálni kétségbeesetten a tűzoltóság után, amikor fejünk felett lángban áll a családi fészék, sokszor egyedül kincstünk boldogságunk . . .

Gutmann Lajos,  
az önk. tűzoltóság alparanesnoka.

### Városi ügyek.

A közös birtokosnagnak június hó 14-én megtartott ülésnek könyvebel.

1. Mivel a fa, a ritka sorokban ültetett faesemeket közömben értékesíthető, az eljárásság felváltásának arerens utján való kiadására es annak a közöbirtokosság hasznosítására.

2. A felhívásgalt számadás szeriut a megleg:  
Bevetel . . . . . 4207 K 56 f.  
Kiadás . . . . . 2051 K 93 f.

Készpénzmaradvány 2156 K 63 f.

A számadásokból sok hatralék tűnik ki, miert is utasították az eljárársagnak erólys behatására.

3. A null. évi maradvány es f. évi beveteléből 200 kor. birtokosságt legok közt jogok arányában osztással fekt s oról 1903. évi számadásban szólna el az eljárárság.

4. A házilyek revonoka a vetelrak után a

kat. Egyszer aztán nem jött haza reggel, nem jött haza másmnap, nem jött vissza többé.

A varrogó pedig zakatolt, bugizt tovább, a szegény asszonynak a szivesse szoriat. A szívek is dobogna, a gepékek is mozogni kellett az öreg mannaert s kis fiaert.

Igy ment es évekig. Mindaddig, amig csak hirta az a gyöngös kis asszony a nehéz munkát. Egyszer aztán kidőlt. Halvány arcán üresbont keztek viragozni azok a feléimes kis por-foltok. Az a bizonyos szaraz köhcesélet, a melykórol a tudos statisztika azokat a nagy kerek számatok tudja csoportosítani s annyi langot tud clesendesteni most a maga hányó szavát töltötte be a szomorú lakot.

A tél is megjött.

A sávító képen nem hagyta magukra a lázas sölhokait, melyek az asszonynak kisaradi egy ajkáról elszálltak. A hulló fehér hópókák eleptek az ablakot, mintha a tél billió pecset állt bizonyítványi akarna, hogy hideg van. A beteg fogvaegyes huzta magára a takarót. Fáják nem volt, hogy a tűz lángnyelvével kiesüföhlhatta volna a kívürol beszárogó hideget.

Az öreg rekrámmé eszes kezével törté-marta magát, hogy egy kis fara meg kenyerre való kerüljön a házhoz. Egy darabk ment es valahogy, aztán szaraz kenyer nem akadt ahánál, futeni való sem. Az utolsó faszekét tegnap rakta be éppen a kis kállyhába — most már az sínes, hogy ráhúrhete busúni.

Sokszor hallotta emlegetni, hogy az egyik egyháza hivatalban mindig meghatolták a szívkölöz szegényeket.

Nehezen ment a dolgot, de hát meg kellett tenni. Magára terítette a kopott perkal kendőt, kezén fogta a kis unokáját es elindult oda, ahol a könyörületes lelkeket meg lehet segíteni kapni.

# A Pallas nagy Lexikona

BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében, Also-Lendván.

18 kötet új, bolti ár 216 kor., most 160 koronaért kapható

kamat a fenfoglalt okmányok fogva 1900. dec. 31-ig elengedi, azonban 6% kamattal fizetendő a teljes összeg felzetése napjáig.

5. Az apallatuk után felmerülő kiadások, vagy a többi általunk leteleitese céljából felmerülő költségök mellányosság szempontjából a közönségségi jövedelmekről a részben az állattal háró jövegekről, a részben pedig az állattal nem bíró jövegekről joguk arányában tartoznak a kiadások járójára.

6. Nehány allattudajados kerelme intezetteli el.

**Hirdetmény.**

Alludirt Alsólenva nagyközösg előjárósága részéről ezennel közhíre tetetik, miszerint az alsólenvai közsöbirtokosságnak a birtokossági előterületökön lévő állított helyiségekben a fűnek használhatósága eljöllet f. hó 14-én hozott határozata a városi iródkban napról számontű 15 napon át közzeslere kitéve van, mely idő alatt az bárki által a hivatatos okir alatt betekínhető és a nettai feltevésekket ugyantott június hó 29-én esti 5 óráig beadhatók.

Alsólenva, 1903. június 15-én.

A közsöbirtokosság vagyonának kezelője:

**Baranyai Kálmán,**

**Toma János,**

községi jegyző.

városlőri.

**HIREK.**

— **A tüzoltó-egylet f. hó 1-én** a „Göpkés” kerthelyiségben sikerült lenomástágot rendezett. A vendégek és kertjeink minden zugát megoltította a közönség, mely teljes számban esti 8 órakor összegyűlt s csak a reggel egy óráig sikerült mutatólag kellemes emlékekkel távozott. — Befolyt belépőt díjakról 128 K 50 f., felállítási költség 50 K, beszedés 184 K 50 f., ha bevestőlét levonva a közönség 44 f. kint, maradt tiszta jövedelm 47 K 06 f. — **Felültevezett:** Irányes György 5 K, Rieck Roman (L.Úfalu), Guttmann József, 4—4 K, Feldmann Ferencz (Fertitán), Dr. Wollak Adolf, 3—3 K, Sostariesy Károly, Pataky Kálmán, Pollák Emil, Kiss Dezső, Schwarz Árnold, Kadar Ferencné, 2—2 K, Ferber József, Somogyi Imre, Vendi Károly, Ungváry Ferenc, egy István, Kollariés Imre (Marasziák), Mady Pál, Karkaites Viktor (Potosha), Langer Ernő (Bányavár), Vörngriesz Lajos, Revesz Samu, Schwarz Samu, Fioch Antal, Wortmann Bela, Stera Miksa, Kalbrenner N. (Strido) Pollák József, Balazs Bela, Eörsi János, Ecker Pál, Parsesani János 1—1 K. Hogudias Lajos 60 fillér, Biller Albert, Frever Lipót, Göncz Gábor, Tanczos János 50—50 fill. Vörös Gyula, Arstein Benó 40—40 fill. Horváth János, Schem Vendel, Adt István 20—20 fill. Fogadják a nemesszava felültevező az egylet halas köszönetét.

— **Megvaltoztott halalos ítetel.** A zalaegerszegi esküdtörzsök a telen kétéves halalos ítetelt hozott, Soós Ferencné és kedvese, Bali János segítségével megolté az urat, s az esküdtörzsök mind a kettőjüket halála ítetel. A Kúria megvaltoztatta ezt az ítetelt, s egyenként tízen óz-eztendő feghyhat mert a bünsökör.

— **A muraszardhelyi áll. iskolában** az évzáró vizsgálatok f. hó 15-én folytak le. A vizsgálaton megjelent f. Kereses Ferencz alepp, egyházkerület tanfelügyelője urak a gondnokok, elnökök tanügyünk iránti támasztott érdeklődésért — melegen üdvözlöte. A fúgyosen sikerült vizsga után a magyaryelvben legszorgalmasab tanult köztűl penzultalon lett kiosztva; mihez szives adományaiakkal hozzájárultak a muraszardhelyi fatársalg által rendezett táneumlatság tiszta jövedelme 10 K, Besnyák Lajos gond. elnök 5 K, Szivós Lajos vendéglős 5 K, Tokódy Ferencz állomástűzős 5 K, Czegény Mihály pályafeltűző az egyetörtés, aki rendezte az egyletet meg a nagy munkában kiérdmelt tanszerzetet; vogül, hogy mindenki jog kedvezményesen hár s Kazem Ignác egy. tantó minden egyes tanulóra pár fillért jutottat.

— **Rakóczi album.** A rakóczi szabadságharc ketszázados évfordulója alkalmából értekes, becses és isdőszerű ajándékkal kedveskedők olvasónak a legújabb és legnagyobb, legjobban szerkesztett, figgettel irányú magyar naplóp: az Egyetörtés, aqy Rakóczi-album lesz ez a hálón becses dísmunka, a melynek nagyköbik fele ketszázetszázados dísmo események irásában és képeiben való ismeretesen és bemutatásában lesz szánva. A Rakóczi-

korsszak lesz tehát az album főárgyára s hivattott művészek kezei, a legkitűnőbb írók és írtelentudósok, valamint politikuské tanulmányai festék majd híven ezt a hatalmas időszakot. . . . . Ezeken felül persze az év minden kinaságó eseményének és a magyarság minden nagy érdekeinek jót ter az albumban s lesz ezeken kívül nagy írodalmi része is, a mely részbe saít majd minden könyvtárnak. Mutatól ez albumból minden ugyanann belépő előzetének a kiadóhivatal azonnal küld teljeseen ingyen és bementesen egy gyönyörű kartonlapon, a mely Kossuth Lajos legújabb arcképe. A kép, a mely sok mással együtt az album egyik melléklete lesz, Morelli tanár metszése és a Franklin-Társulat kétféle nyomdájából kerül ki. Az évkönyv nagy kedvezésekből ez a karcsosnyó ajándék nem el semmit, nagy ímeppé mellékletek, bogeser írodalmi része, a legkitűnőbb regények, nagy események képei hálón kiadások és külön mellékletek sokaság marandak el. Az egyetörtés megrendelhető egy hónapra f. fillér 80-ért a kiadóhivatalban: Budapest, IV., Várnegy utca 11. szám.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós, lúshajó hatása és emlitésre méltó kellemes ízével fogva, már kis adagban is tetemesen felültevezi. Kerjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pászitót akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Maulnier Ödön eszák. es kir. udvari magkeseredszobából Budapesten a „Sétány” vagy a „Margitszigi” fűmagyereket. Ezeket már 29 éve szállítja Maulnier Budapest és a Margitszigi oly balmultra méltó és gyönyörű sötétrek részere.

**Szölgösgazdák figyelmébe.**

A hól folyó tavasszal a közönségségi szölmolyó tömegesebben rajzolt, ott egyik-másik helyen át tapaszaltuk, hogy a közönségségi szölmolyó (Coehlis) hon kívül más fajú moly is mutatkozott meg pedig sokkal nagyobb számban mint az előbbé. E molyról kitűnt, hogy az a vörhenyes szölmolyó (Eudemis botrana), mely regebben Ausztriában vizott, tartós, lúshajó pedig Amerika, Francia és Bajországon szölmolyó parva. Nálunk eddig nem volt miatta panasz, de egy-latszik, hogy a mostani tömeges rajzása után oknak lehet az aggodalomra. A közönségségi szölmolyóval (Coehlisnál) veszedelmesebb, mert eventenk három évdeke van a tömegesebben is mutatkozók. Felismerése csak lepke korában lehetséges, mert heronyja és eteledmolya egészen olyan, mint a közönségségi szölmolyó. Ez okból fogva jól teszék a szölv birtokosok, hogy ha nagyon is szölmolyó kíszet, megvárják, a benne akadályokat, hogy nincsen ott az új kártevő is. Az ellene való védekezés ugyanolyan, mint a közönségségi szölmolyó ellen de nagyobb kitarással és több gondnal kell folytatni. A szűkieses utmutatással szölgálnak a kerületi szölvészté felügyelők és a vinceller iskolák; de kapható az erre vonatkozó utmutatás a földmívelésügyi miniszterium honlapján és a Rovaraink Allomáson, Budapesten II. Úszlop-utca 26-ik szám.

**Ücsny Károly**

m. kir. szőlő bor. kert. felügyelő

**OSARNOK**

**BIHÁCS.**

— Tartótelés beszély 1592. évből. —  
Irtá: egyházásbűkki Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

Ezután Lumbreg azt az utastást adta a kapitányának, mikép kerje meg Hassan basát az iránt, hogy az seregének megindulást egy agyulvölés jelezze, hogy az az alsztallás idejében az őrségat annyira foglalkoztatásba a várban, hogy bízölésdesiket senki se vehesse észre, mert attól felt é remeghet, hogy a városiak az utolsó percekben is vérebahajlik rajta azt, a mit neki meg ígertek.

Az időjárás hát valójában rendkívül módon kedvezett Lumbregnek terve kivételben; Bihacs

felött ismét oly rémséges fekete felhő lebegett, hogy az a földön igazán koremfokozote sótséget idezett előt, és igazán ritkaság számba volt vehető oly erős agyulvölés után, mint a melylyk nyolc nap óta szünet nélkül dörögött s megrészketettek a leget.

A kapitány a három német állásból sietve a csökményt s átvezette a túlsó partra, s az előbbs tisztje ismét behelentette azt Hassan basának, a ki aztán azt maga elő bocsajtotta.

A mint a kapitány a feher zászlót kitűztette, s azt a keleti szél erősen lengetté, Hassan basa azt azonnal észrevette s Ismail agyulvölés felé a parancsot, hogy elegendő háró szereltesen fel, s egyezér főnyí fegyveres csapatnál ritton indúljon Bihács atvélere.

A kapitány küldetésének tehát többé már nem volt sem célja sem tárgya, hanem azért azt a basa megis fogadta.

„Nem megmondattam ti gyaurok, hogy a ti szavatokban nem lehet bizni!” — kiáltá Hassan haragosan és éppen a sátorba lépő kapitányunk „addig huzattok az időt, hogy én lovessem al-tal szölyvöl dult, azon eszpla egyzsezesk összemököl a fejetek fölött.”

„Kegyelmes uram!” — hebege a kapitány remegve.

„Láttam, hogy a feher zászlót végre valahára meg is kitűzték!” — folytatta Hassan u. „mar majdnem későn, mert ha nem teszitek, Allahra mondom, hogy mindnyájan ott hagyjátok volna foglalt helyet, hat most mi járhatón faradtál ide?”

„Hatalmas nagy ut — kegyelmes basát!” — szolt a kapitány könyörögve. „Lumbreg varparancsnoknak az a keresé, hogy seregödet azonnal szállítsd át hajókora a vár atvételere, s az indult egy agyulvölés jelezd, hogy ó az alsztallás idejében az őrséget egy vagy más dologgal annyira foglalkoztatassá, hogy seregöd érkezéset senki észre ne vehesse, s így az őrség mint a városiak meglepve legyenek általuk.”

„No! hat ez ismét mérő szó?” — kérde a basa megkötözve, mérőn valami nevére a kapitányunk — „látán az én seregömet akarnátok valami kelepecébe csalni! abbol ugyan nem esztek. Egyezér főnyí fegyveres csapatom azonnal indul Bihács atvételere, te es kiserőd is velük mentél, s minden eszacsért s hamissággal fejeddel lakolsz!” — „Kegyelmes uram!” — hebege a kapitány szörnyen megijedve — „én az agyulvölés jelezést csak azon indokból birtokoltam kerelmem, hogy a varparancsnok seregöd indoklásom idejéről értesítet nyerveen annak megkeresése magát biztonságba helyezze, mivelhogy Bihács lakói akasztófat ígerték neki, ha annak átadása iránt csak egy lépés is tesz; ha tehát azok a feher zászlót valahán észreveszik, a varparancsnokot igaztalan melük felöltöki, s dugába döl az egész tere megkeret lehet, hogy seregöd siessen át s gyors megjelenséves haritása el róla a városiak által ígert büntést.”

„Na megajlított ti Bihék!” — ordít felzakolatott haragjában Hassan basu — „majda állítotok én fel akasztófat a ti szamotokra!”

Ezután a kapitány s básonm állásit az a hajóra huztolták s az egyezér főnyí fegyveres csapat megindult Bihács atvételere, s ennek jelölő egy vaktöltés agyulvöl törtent.

(Folytatása következik).

**Hirdetmény.**

Zalaegerszeben Bagladon a Molnár-féle birtok 4 szöbából álló úr lakház mellékhelyiségekkel, cselédház és gazdasági épületekkel együtt, szabadköltés örök áron eladó.

A birtok áll mintegy 50 kat. hold jó rét és 100 kat. hold szántóból. Ára 70 ezer korona, melyből 26 ezer kor, bankteletr átruházható.

Közvetítők nem díjaztatnak. Venni szándékozók megkeresési ölt. Molnár Kálmán névvel címe alatt Maros-Brettyére u. p. Maros-Íllye inténdóknk.

2526 1903. éjrsz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhíre teszi, hogy K. Ruffly Pál budapesti lakos végrehajlatának, Kiss József dobri lakos végrehajlati szüneted elleni 311 kor. 92 fill. tőkekövetelse s jár. iránti végrehajlati ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén levő és Dobri község határában fekvő: a dobri 305. sz. tjkélen 1146. hrsz. eljegyzésnek B. 14. a. Kiss József jutalektára 785 kor. kiküldési árban, továbbá a Kiss József tulajdonai kezező dobri 654. sz. tjkvi 1146 b. hrsz. egész ingatlanra 238 korona kiküldési árban elendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

d. e. 10 órákor Dobri községében a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési aron alul is eladhatni fognak.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. l. cz. 42 §-ában jelzett arólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. l. cz. 170. §-a értelmében a kamatpénzre a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1903. évi április 4-én.

Az a.-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csiszar, kir. albíró.

1903. évi június hó 24-ik napján

Egy jó házból való fiu  
**tanulónak**  
azonnal felvételik  
**Balkányi Ernő**  
könyvnyomdájában,  
**ALSÓ-LENDVÁN.**

**Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit**

**MAGYAR**

**FRANKLIN-TÁRSULAT**  
**kiadása**

**REMEKIROK**

ezim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza:

- \*Arany János Kisfaludy Károly
- \*Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Balint Kossuth Ferencz
- \*Bajza Jozsef Kossuth Lajos
- Berzsenyi Daniel Madach Imre
- Csiky Gergely Mikos Kelemen
- Csokonai V. M. Pazman Peter
- \*Czuczor Gerg. Petöfi Sándor
- Deak Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös Jozsef br. Szecshenyi Ist. gr.
- Fazekas Mihaly "Szigligeti" Ede
- \*Garay János Teleki László gr.
- Gyongyossi I. "Tompa Mihaly
- Gvadányi Jozsef "Vajda János
- Kármán Jozsef Vörösmarty M.
- Katona Jozsef Zrinyi Miklos
- Kazinczy Fer. műveit.
- \*Kemény Zsigm.
- Nepies Iyra Nephalladk

Kuruzköltészet

\* A csillagral jelzett remekirok kiadási jogát a Franklin-Társulat nagának szerződésleg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen irók műveit más versenyyajteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-fele Magyar Remekirok 55 testes kötete felülül a legpebesebbet, mit a magyar szellem teremtett és hivata van arra, hogy minden család könyvtar gerince legyen.

A Franklin-fele Magyar Re-

mekirok kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötése pályanyertes, művészi, erős angol vászonkötés; a papírja fémmentes, soha meg nem sárgul; betűi külön és ezétra készülték.

A Franklin-fele Magyar Remekirok át kötetes sorozatokban jelenik meg; minden feleiben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-fele Magyar Remekirok előfizetőinek külön kedvezményképen a füzesszal megjelent új magyar **Shakspeare-kiadás**, 6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételés árban szállítatik, holott e kiadás holtai ára 30 korona; az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb költők remek fordításában közli Shakspeare remekét e kiadás, névszerint Arany János, Petöfi, Vörösmarty, Szász Karoly, Léva József, Arany László, Rákosi Jenő, György Vilmos átültesében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare és értékes kiegészítője a Magyar Remekirok gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekirok kiadóijánál.

A Franklin-fele Magyar Remekirok 55 kötetnyi teljes gyűjteménye ára 220 kor., mely összeg hat részletekben törleszhető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 kor. a Remekirok előfizetőinek, ha a két mű együttesen rendeltek meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekirok

**III. sorozata**

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

**Czuczor Gergely költői munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetessel ellátta Zoltvány Irén.

**Kazinczy Ferencz műveiből.** Sajtó alá rendezte és bevezetessel ellátta Váczy János.

**Kölcsey Ferencz munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetessel ellátta Angyal David.

**Vajda János kisebb költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezetessel ellátta Endrődi Sándor.

**Vörösmarty Mihály munkái III. kötet.** Sajtó alá rendezte és bevezetessel ellátta Gyulai Pál.

I. sorozat tartalma:

**Arany János munkái I. kötet.** Sajtó alá rendezte Riédli Frigyes.

**Csiky Gergely színművei.** Sajtó alá rendezte Vadnay Karoly.

**Garay János munkái.** Sajtó alá rendezte Ferenczy Zoltán.

**Tompa Mihály munkái I. kötet.** Sajtó alá rendezte Léva József.

**Vörösmarty munkái I. kötet.** Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:

**Arany János munkái II. kötet.** Sajtó alá rendezte Riédli Frigyes.

**Kossuth Lajos munkáiból.** Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.

**Reviczky Gyula összes költeményei.** Sajtó alá rendezte Koröda Pál.

**Szigligeti Ede színművei I. kötet.** Sajtó alá rendezte Bayer Jozsef.

**Vörösmarty Mihály munkái II. kötet.** Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.

**BRANOS**

**KÉK**  
ruha-mosáshoz  
a legjobb kékítőszér.

— Torvényesen védve. —  
Mosó-intézetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakétkő.

Dolcsó és felülmúlhatatlan  
kis üveg 24 fillar, közszéri mosáshoz  
elégendő. — 1 nagy üveg 1 60 kor.,  
1/2 üveg 1 kor.

— Kapható mindenütt. —  
Utánzatoktól óvakodjunk.  
**BUDAPEST,**  
VI. Rózsá-utca 85.

Kizárólagos gyártói:

**HOCHSINGER TESTVÉREK** vegyészeti gyára

Nyomatott Balkányi Ernő gyorrsajtóján, Alsó-Lendván.